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Розробка уроку позакласного читання

Навчальний предмет: українська мова, читання.
Клас: 3-й.
За програмою: Програми для середньої загальноосвітньої школи. 1–4 класи : наказ Міністерства освіти і науки України від 20 червня 2006 р. № 469. — К. : Початкова школа, 2006.

Розділ «Сторінки для допитливих».
Тема. Раз добром нагріте серце вік не прохолоне.
Мета: продовжувати відпрацьовувати навички виразного та правильного читання; ознайомлювати дітей із факторами, які впливають на розвиток особистості; сприяти розвитку й удосконаленню зв’язного мовлення учнів; закріплювати вміння аналізувати та ділити текст на логічно закінчені частини й добирати до них заголовки; формувати вміння робити висновки, доводити свої судження; виховувати бажання робити добро.

Обладнання: текст; виставка збірок поезій українських поетів: Лесі Українки, І. Франка, Т. Шевченка, Д. Павличка, Н. Забіли, Л. Костенко, В. Симоненка, М. Підгірянки, В. Лучука, П. Тичини та інших; картки зі словами та прислів’ями; хрестоматія для позакласного читання «Веселий струмочок» (3-й клас, видавництво «Ранок», 2011 рік).
Тип уроку: комбінований, урок позакласного читання.

Хід уроку
І. Організація учнів до уроку.
— Пролунав дзвінок.
Починаймо наш урок.

Працюватимем старанно,

Щоб почути у кінці:
Учні просто молодці!

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
1. Розгляд книжкової виставки.

(На виставці — збірки поезій українських поетів Лесі Українки, І. Франка, Т. Шевченка, Д. Павличка, Н. Забіли, Л. Костенко, В. Симоненка,  П. Тичини та ін.)

— Подивіться на ці збірки. Хто їх автори?

— Чи читали ви твори цих авторів?

— Які ж вірші ви любите читати?

— Що таке вірш? (Вірш — це поетичний твір, написаний віршованою мовою.)
2. Технологія «Згадай і прочитай».
— Можливо, хтось із вас згадає та прочитає декілька рядків ваших улюблених віршів? (Діти називають автора та декламують рядки з улюблених віршів.)
3. Бесіда.

— Про що ж писали або що оспівували у своїх віршах поети? (Про природу, про квіти, про рослини, про мову, про село, про Україну і т.д.)
— А чому ми з вами пам’ятаємо й будемо пам’ятати про раніше названих авторів цих збірок?

— Як ви думаєте, коли про людину довго пам’ятають?

— Що треба зробити, щоб про вас довго пам’ятали?
— Отже, людина протягом усього свого життя має творити добро на землі, займатись корисними справами.

ІІІ. Оголошення теми уроку і очікування результатів.
— Сьогодні на уроці ми будемо читати текст. Незвичайний текст. Чому? Бо текст не має ні назви, ні автора. А от чому, я думаю, що ви мені скажете самі, коли прослухаєте текст.

Очікувані результати. Діти навчаться:

· слухати та аналізувати;
· ділити текст на частини й добирати заголовок;
· визначити головну думку твору.
— А тема нашого уроку — «Раз добром нагріте серце вік не прохолоне».
ІV. Сприймання та усвідомлення нового матеріалу.
1. Тлумачення слів. Словникова робота. 
На чолі — низько, на лобі.
Ближнього — того, який найближче.
Маєток — будинок, садиба.
Сатана — нечиста сила.
Рясно-густо — дуже багато всього.
Суджено — за покликанням долі.
Позиції — місце розташування, знаходження.
Суєти — клопіт, зайнятість.

2. Слухання учнями тексту, який читає вчитель.
— Уважно прослухайте текст і спробуйте дібрати до нього заголовок. (Текст додається.)

3. Аналіз фактичного змісту твору.

а) Бесіда.
— Чи сподобався вам цей текст?

— Як ви гадаєте, чому автор цього твору побажав бути невідомим?

— Який би заголовок ви дібрали до цього тексту?

(Можливі варіанти «Борг покрила склянка молока»; «Живи, добро звертай, та за це нічого не вимагай»; «Якщо в небо хочеш ти ввійти»; «Добро серед людей»; «Раз добром нагріте серце, вік не прохолоне».)

б) Читання твору учнями вголос «ланцюжком».
в) Бесіда за змістом.
— Коли відбувалися події?

— Куди йшов хлопець?

— Як він заробляв собі на хліб?

— Чого йому дуже захотілося?

— Що він вирішив?

— Хто вийшов із хати? 

— Чому хлопець попросив пити, а не їсти?
— Чим пригостила дівчина хлопця?

— Як склалася подальша доля хлопця?

— Що за диво сталося в лікарні?

— Чому лікар так хотів допомогти хворій жінці?

— До кого він звертався за допомогою?

— Чи вдалося лікареві врятувати жінку?

— Яке друге випробовування приготувала доля жінці?

— Чому ж вона знову плакала, а душа її рвалася на частини?

— Що прочитала жінка в куточку на папері?

— Який випадок вона відразу згадала?

— Який висновок зроблено у вірші?

4. Технологія «Один — два».

Характеристика дійових осіб.

Дівчина-жінка

Хлопець-лікар
Скромна


Сором’язливий

Тиха



Скромний

Добра


Ввічливий

Щедра


Наполегливий

Люб’язна


Працьовитий

Чесний

5. Інтерактивна вправа «Коло дій». (Поділ тексту на логічно закінчені частини та добір до них заголовків.)
План
1. «Пізня осінь на дворі стояла».

2. «По дорозі йшов собі хлопчина».

3. «Стало дуже соромно йому».

4. «Та життя на місці не стояло».

5. «Одного разу диво сталось».
6. Успішний результат.

7. Ще одне випробовування.

8. «Борг покрила склянка молока».

9. «Так чинити треба нам щодня».

6. Творча робота.

— Кому присвячений цей твір?
— Так, людині! А люди, на жаль, бувають різними. Але цей твір розповідає нам про справжню людину. 

(В учнів на партах лежать картки з назвами рис характеру людини. Учні мають вибрати та назвати лише ті, які притаманні справжній людині.)
— Спробуймо скласти портрет-характеристику справжньої людини.

Щирість

Наполегливість

ЛЮДИНА


Працьовитість

Доброта


Щедрість


Чесність
— З чого ж починається людина?
Сказав мудрець:

Живи, добро звершай!

Та нагород за це не вимагай.

Лише в добро і вищу правду віра.

Людину відрізня від мавпи і від звіра.

Хай оживає істина стара:

Людина починається з добра!

V. Підбиття підсумків, оцінювання результатів уроку.
1. Технологія «Незакінчене речення».
Ми прочитали текст, який…

Цей твір вчить…

2. Робота над прислів’ями.
Доброта — мова, якою можуть говорити німі та яку можуть чути глухі.
Хай оживає істина стара: людина починається з добра!
Добро довго пам’ятається. 

Хто бере — усе той тратить, хто дає — усе придбав.
Хто людям добра бажає, той собі і має.
Хто живе для народу, той живе вічно.
Шануй сам себе, шануватимуть і люди тебе.
Життя таке коротке! Поспішайте робити добро!
Така таємниця життя: чим більше віддаєш людям, тим багатіший стаєш сам.
Добро роби скільки можеш, від того ніколи не занеможеш.

— Прочитайте прислів’я, виберіть те, що найбільш влучно висловлює головну думку тексту, над яким ми працювали.
Текст для аналізу
Пізня осінь на дворі стояла,

В вікна дощ тихенько дріботів,

Вітер дув, і вже земля чекала


Прибуття зимових холодів.


По дорозі йшов собі хлопчина
 

Він свої картини продавав,


На чолі картуз, в руках торбина,

Так собі на хліб він заробляв.


Дуже їсти вже йому хотілось,

Вся одежа мокрою була,


І бажання в нього вмить з’явилось,

Щоб зайти в будинок край села.

І зібравши всі останні сили


До будинку ближнього побрів,

Раптом вийшла дівчина з хатини,

В неї хлопець пити попросив:

«Ви мені вже, пані, вибачайте,

Що до двору я зайти рішив,


Я прошу, водички мені дайте


Бо я сильно пити захотів».


Хоч насправді не хотів він пити,

А води він попросив тому,


Що поїсти в дівчини просити


Стало дуже соромно йому.

 

Не пройшло, напевно, і хвилини

Як вона, схилившись над столом,

Для ось цього бідного хлопчини

Наливала склянку молоком.

 
«Не соромся, пий, а я для тебе

Ще добавки, як потрібно, дам».

«Ви такі люб’язні, та не треба,

Я від всього серця вдячний вам».

Хлопець тихо вийшов із хатини

Ще рукою пані помахав,

Бо такої доброї людини

Він в житті, на жаль, не зустрічав.

Ще про неї згадував він довго, 

Та життя на місця не стоїть,

Скоро Бог можливість дав для нього
В інститут медичний поступить.

В інституті дуже добре вчився,

Рясно Бог його благословляв,

Згодом став хірургом, одружився,

Двоє діток Бог йому послав.

Потім став в лікарні працювати

Бог його талантом наділив,
Важкохворим він допомагати

І вночі, і вдень, — завжди спішив.

Та одного разу диво сталось,

Як в палату двері відчинив:
Наяву, чи може показалось

Там знайому постать він зустрів.

Це та сама дівчина лежала,

Що його поїла молоком,
Від присутніх помочі чекала,

Погляд свій кидаючи кругом. 

Зупинився лікар на хвилину,
Душу біль нестримний обгорнув,
Так спасти хотілось цю людину,

Він її ще й досі не забув. 

«Боже мій, спаси її від смерті

І молитви голос мій почуй,

Хоч їй може суджено померти,

Але я прошу Тебе, врятуй!».
Хоч життя було на волосині

Без надії й віри в майбуття,


Він просив здоров’я цій людині

І боровся за її життя.



Хоч не раз були розчарування,

Але лікар не здавав назад,


І нарешті довге лікування


Все ж дало успішний результат.

Поступово смерті люта сила,

Здавши вмить позиції свої,


Від цієї жінки відступила,


Бог від смерті врятував її.


Але ще одне випробування

Після цього ворог їй послав,


Бо оплату їй за лікування


Лікар через санітарку передав.

Знову серце трепетно забилось,

Бо відчуло ще одну біду,


Як вона на суму подивилась:


«Де ж такі я кошти віднайду».

Щоб цю суму лікарю зібрати

І покрити цей великий борг,

Треба свій маєток продавати,

Я не маю коштів, свідок Бог».
Знову плач доносився з постелі —
Лиш радів від цього сатана,

Але що це? Знизу, на папері,
Напис вмить побачила вона.

 Щось цікаве й дивне написала

Там в куточку лікарська рука,
І слова ці жінка прочитала:

«Борг покрила склянка молока».
Затремтіло серце. Їй здавалось

Це далеким, незвичайним сном.

Але все їй згодом пригадалось,

Як поїла хлопця молоком.

Це вона і зараз пам’ятає,

І слова згадалися тоді:

 «Хто із вас найменшого приймає

Допомігши в горі і біді, —
То в той час це робить він для себе,
Хоч багато є в нас суєти,

Так чинити треба нам щоденно,

Якщо в небо хочемо ввійти.


